

Změna kronikáře

Dobrý den,

jmenuji se Mgr. Eva Hábová. Roku 2012 jsem převzala Zhořskou kroniku, kterou od roku 2008 nikdo nepsal.

Tudíž záznamy od roku 2008 - 2011 jsou souhrnné.

Narodila jsem se roku 1983 ve Zlíně, jsem dcera Jaroslava a Marie Hábových čp. 89.

Vystudovala jsem magisterský humanitní obor v Ostravě.

V roce 2005 jsem změnila adresu trvalého pobytu,

a to do Vizovic - Luby. V roce 2009 jsem se s přítelem odstěhovali na zmíněnou adresu - jde o parcely za Hájem, rodiště Háblů tzv. Zahajských.

2008

Do nového roku vstupujeme a počasně o teplotách kolem 0°C , koncem ledna byla silná ledovka. První den v březnu Česko zasáhla tlaková níže Emma, která sebou přinesla vítr, bouřky a výdatné srážky. Byly zaznamenány velké materiální škody v řádu stovek milionů korun, byla poničena distribuční síť 40. železničních tratí, vichřice si vyžádala i 2 lidské životy. Vichřice Emma se projevila i u nás v obci, a to tím, že porazila naši dominantní kůstek, kterou jsme užívali jako památkový chráněný strom.

V polovině března se zima vrátila a to v podobě mrazů. Mrazivé počasí zapříčinilo hromadnou nehodu na dálnici D1, která byla označena za největší silniční havárii Česka. Událost byla vyhodnocena jako 93 dopravních nehod, zraněných bylo 30 osob, z toho 3 těžce, poškozeno bylo 231 vozidel, hmotná škoda 27,8 milionů Kč, doprava byla zastavena na 11 hodin.

Jaro bylo převážně deštivé. Ke konci června se přes většinu Česka přehnaly silné bouřky a krupobití, které vyvracely stromy a zaplavovaly sklepy. V září převažovaly atypické vysoké teploty, které přetrvávaly až na začátek listopadu. Tropických dní jsme tedy zaznamenali 14. Koncem listopadu napadl první sníh. V prosinci jsme zaznamenaly teploty pod bodu mrazu.

Hruška

Všichni občané obce Lhotska považovali tento dominantní strom jako památkově chráněný, a všichni se k němu taky tak chovali. V roce 2004 se obec Lhotsko ve spolupráci s Odborem životního prostředí města Vizovice, snažila tento strom zařadit právem mezi chráněné stromy. Bohužel krutá zima v roce 2005 a 2006 se na tomto stromu podepsala. Hruška neunesla svým stářím tíhu sněhu a jedna větev se ulomila. Tím se narušila statika stromu a v polovině kmene praskl. Dne 1. 3. 2008 se přes naše území přehnala vichřice a náš překrásný strom nevydržel.



Začátek roku byl také ve znamení zavedení poplatků za návštěvu u lékaře, pohotovosti, pobytu v nemocnici a za recept. Takzvané regulační poplatky mají být správným krokem k řešení neutěšené finanční situace ve zdravotnictví. Zlepší reforma zdravotní péči? Lidé tomu, ale spíše nevěří!

15. února byl po druhé zvolen Václav Klaus prezidentem České republiky. V srpnu proběhly olympijské hry v Číně - zlatou medaili do Česka přivezla mimo jiné i Barbora Špotáková za hod oštěpem.

Od 1.9.2008 přestaly platit padesátihaléře, poslední haléřové mince.

17.-18.10.2008 proběhly volby do Zastupitelstev krajů na území České republiky a volby do senátu Parlamentu ČR. Ve srovnání s předchozími krajskými volbami byla účast voličů nečekaně vysoká (40,3%). Ve Zlínském kraji vznikla koalice ČSSD a ODS a KDU-ČSL.

V provincii dorazila do Česka „ekonomická krize“. Jako první to začali pociťovat zaměstnanci automobilového průmyslu. Některé podniky omezily výrobu, jiné začali propouštět. Dle českého statistického úřadu se v listopadu 2008 meziročně snížila průmyslová produkce v ČR o 17,4% a hodnota nových zakázek klesla o 30,2%.

V roce 2008 probíhá čtvrtá etapa výměny občanských příkazů. Jedná se o občanské příkazy bez strojově čitelných údajů, které byly vydány do 31. prosince 2003.

Zastupitelstvo obce mělo v roce 2008 15 zasedání.

Jedno z hlavních zasedání bylo schválení projektu „Zelená náhradní výsadba“. Jedná se o projekt „co by se mělo a kde ozelenit“ při ekologické škodě na mařeně katastrof obce při výstavbě příločky I/49. Ekologická škoda byla vyčíslena na 5.619 607,- Kč. Projektovou dokumentaci ve výši 85 680,- Kč

obce platila ze svých peněz. Aby obec mohla žádat o náhradu škody
byl využit zákon 114. Naše obec byla 3 v republice, která tento zákon
využila. Jelikož obec celou částku nevyužije, část peněz vřívnovala městu
Vizovic na zeleň.

V dubnu obec přijímá neinvestiční dotaci ve výši 28 000,- Kč
z rozpočtu Zlínského kraje na nákup věcných prostředků požární ochrany
a na opravu PS 12 pro jednotku SDH obec Lhotsko.

V květnu zastupitelstvo dalo souhlas k vydání stavebního povolení
na stavbu silnice I/49 Vizovice - Lhotsko.

Zastupitelé uzavřeli veřejnoprávní smlouvy mezi městem Vizovice a obcí
Lhotsko o výkonu přenesené působnosti o přestupech na dobu neurčitou
a účinnosti od 1.1.2009.

Ve druhé polovině roku proběhla revize knihovny, byl schválen úbytkový
seznam knih.

Poplatek za třídní domovní odpad se na rok 2008 zvýšil na 400,- Kč
za osobu, nebo 400,- Kč za dům, chatu.

Kulturní život v obci není nikde zaznamenán.

Během roku 2008:

se uskutečnila 1 svatba (Smýkalová Šárka)

narodili se Milan Hrstík, Lukáš Žurek čp. 101, Anna Fingerová čp. 94

A úctou vzpomínáme na:

pana Josefa Bablíka 80 let

paní Jarmilu Bablíkovou 81 let

pana Františka Novozada 81 let

paní Anežku Smetanovou 84 let

paní Vladimíru Kajšovou 65 let

se odstěhovalo 7 lidí

zapsala Mgr. Eva Hála